



2025/16

2025.1.9.

**A PÁN-EUROMEDITERRÁN PREFERENCIÁLIS SZÁRMAZÁSI SZABÁLYOKRÓL SZÓLÓ
REGIONÁLIS EGYEZMÉNY VEGYES BIZOTTSÁGÁNAK 1/2024 HATÁROZATA**

(2024. december 12.)

a vegyes bizottság 1/2023 határozatának az elektronikusan kiállított szállítási bizonyítványoknak az említett egyezmény keretében történő használata tekintetében történő, 2025. január 1-jétől alkalmazandó módosításáról [2025/16]

A VEGYES BIZOTTSÁG,

tekintettel a pán-euromediterrán preferenciális származási szabályokról szóló regionális egyezményre⁽¹⁾ és különösen annak 4. cikke (3) bekezdésének a) pontjára,

mivel:

- (1) 2020 elején a Bizottság tájékoztatta a pán-euromediterrán preferenciális származási szabályokról szóló regionális egyezmény (a továbbiakban: egyezmény) szerződő feleit arról, hogy a Covid19-világjárvány, valamint számos szerződő fél esetében a vámhatóságok és a gazdasági szereplők közötti kapcsolatok ezt követő felfüggesztése miatt, a szerződő felek többsége számára nem volt lehetséges preferenciális származást igazoló szállítási bizonyítványokat az előírt formában, nevezetesen kézzel aláírva, nedves bélyegzővel ellátva vagy a megfelelő papírformátumban biztosítani.
- (2) A szerződő felek túlnyomó többsége helyénvalónak tartotta rendkívüli intézkedéseket elfogadni az egyezmény hatálya alá tartozó preferenciális kereskedelmi rendelkezések teljes körű végrehajtásának biztosítására. Az említett rendkívüli intézkedéseket a származási szabályok vonatkozó rendelkezéseit alkalmazó szerződő felek viszonyossági alapon alkalmazták.
- (3) A Covid19-világjárvány idején egyes szerződő felek elektronikus rendszereket fejlesztettek ki vagy meglévő elektronikus rendszereket igazítottak ki bizonyítványok elektronikus kiállításához annak érdekében, hogy egyensúlyt teremtsenek a rugalmasság iránti igény és az egyezmény I. függelékében foglalt, a szállítási bizonyítványok formátumára vonatkozó követelményeknek való megfelelés szükségessége között.
- (4) A szerződő felek vámhatóságai felkérést kaptak arra, hogy – az egyezmény I. függelékének 24. cikkében biztosított rugalmasság alapján – fogadják el az illetékes hatóságok digitális aláírásával, bélyegzőjével vagy pecsétjével ellátva, elektronikusan kiállított preferenciális származást igazoló szállítási bizonyítványokat, vagy a papír vagy elektronikus formátumú (szkennelt vagy online elérhető) másolatát.
- (5) A vegyes bizottságot – a 2022. június 16-i ülésén – tájékoztatták az egyik szerződő fél arra irányuló kérelméről, hogy tartsák fenn a Covid19-világjárvány során elfogadott rendkívüli intézkedések keretében bevezetett bevált gyakorlatokat annak érdekében, hogy a gazdasági szereplők élvezhessék a szállítási bizonyítványok digitalizálásának előnyeit.
- (6) A szerződő felek elismerték, hogy a Covid19-világjárvány miatt elfogadott rendkívüli intézkedések keretében elektronikusan kiállított szállítási bizonyítványoknak a preferenciális kereskedelemben való használata terén szerzett tapasztalatok pozitívak voltak, és elkötelezték magukat az ilyen kivételes intézkedések keretében bevezetett bevált gyakorlatok fenntartása mellett azáltal, hogy együttműködnek az elektronikus származási igazolásokon és a pán-euromediterrán övezeten belüli elektronikus igazgatási együttműködésen alapuló közös rendszer bevezetése érdekében.

⁽¹⁾ HL L 54., 2013.2.26., 4. o.

- (7) A szerződő felek úgy vélik, hogy a szállítási bizonyítványokat elektronikusan kiállító és az egyezmény keretében elektronikus igazgatási együttműködést biztosító rendszerre való áttérés jelenti az első lépést a származási igazolások teljes körű digitalizálása felé a pán-euromediterrán övezet szintjén, különös tekintettel az egyezménynek a vegyes bizottság 1/2023 határozatával ⁽²⁾ bevezetett módosításának közelgő hatálybalépésére.
- (8) A szállítási bizonyítványok elektronikus kiállítására kialakított rendszereknek lehetőséget kell kínálniuk a szerződő felek váмhatóságai számára a hitelességük azonnali ellenőrzésére.
- (9) A vegyes bizottság 2023. december 7-én elfogadta az elektronikusan kiállított szállítási bizonyítványoknak az egyezmény keretében történő használatáról szóló 1/2023 ajánlást ⁽³⁾. Ezért – egyértelmű jogi keret biztosítása és az egyezmény jelenlegi szabályairól az egyezmény 2025. január 1-jén hatályba lépő felülvizsgált szabályaira való áttéréssel összefüggésben az elektronikusan kiállított szállítási bizonyítványok használata terén a következetesség biztosítása céljából – az 1/2023 határozatot módosítani kell, hogy lehetővé váljon az elektronikusan kiállított származási igazolásokra vonatkozó általános követelményeknek a felülvizsgált egyezménybe történő belefoglalása,

ELFOGADTA EZT A HATÁROZATOT:

1. cikk

- (1) Az 1/2023 határozat az e határozat mellékletében foglaltak szerint módosul.
- (2) Az 1/2023 határozat módosításai 2025. január 1-jén lépnek hatályba.

2. cikk

Ez a határozat az elfogadásának napján lép hatályba.

Kelt Brüsszelben, 2024. december 12-én.

a vegyes bizottság részéről
az elnök
María Isabel GARCÍA CATALÁN

⁽²⁾ A pán-euromediterrán preferenciális származási szabályokról szóló regionális egyezménnyel létrehozott vegyes bizottság 1/2023 határozata (2023. december 7.) a pán-euromediterrán preferenciális származási szabályokról szóló regionális egyezmény módosításáról (HL L, 2024/390, 2024.2.19., ELI: <http://data.europa.eu/eli/dec/2024/390/oj>).

⁽³⁾ A pán-euromediterrán preferenciális származási szabályokról szóló regionális egyezménnyel létrehozott vegyes bizottság 1/2023 ajánlása (2023. december 7.) az elektronikusan kiállított szállítási bizonyítványok használatáról (HL L, 2024/243., 2024.1.15., ELI: <http://data.europa.eu/eli/reco/2024/243/oj>).

MELLÉKLET

Egyetlen cikk

A pán-euromediterrán preferenciális származási szabályokról szóló regionális egyezmény vegyes bizottsága 1/2023 határozatának módosítása

Az 1/2023 határozat melléklete egyetlen cikkének 5. pontjában a pán-euromediterrán preferenciális származási szabályokról szóló regionális egyezmény I. függeléke 17. cikkének (4) bekezdése helyébe a következő szöveg lép:

„(4) Az (1) bekezdés alkalmazásában két vagy több szerződő fél megállapodhat egymással egy olyan rendszer létrehozásáról, amely lehetővé teszi az (1) bekezdésben felsorolt származási igazolások elektronikusan történő kiállítását és/vagy elektronikusan történő benyújtását.

Egy ilyen rendszer létrehozásáig a szerződő felek elfogadják a behozatalkor benyújtott, elektronikusan kiállított szállítási bizonyítványokat, feltéve, hogy:

- a) az elektronikusan kiállított szállítási bizonyítványok a IV. mellékletben található mintán alapulnak;
- b) az exportáló szerződő fél vámhatósági biztonságos online internetalapú rendszert biztosítanak az elektronikusan kiállított szállítási bizonyítványok hitelességének ellenőrzéséhez;
- c) az elektronikusan kiállított szállítási bizonyítványok egyedi sorszámmal és – ha rendelkezésre állnak – olyan biztonsági elemekkel rendelkeznek, amelyek révén azonosíthatók; és
- d) azon dátumot, amelyről valamely szerződő fél megkezdi a szállítási bizonyítványok elektronikus kiállítását, az *Európai Unió Hivatalos Lapjában* (C sorozat) közzétett közleményekben és a szerződő felek saját eljárásainak megfelelően határozzák meg.

Valamely szerződő fél dönthet úgy, hogy felfüggeszti az elektronikusan kiállított szállítási bizonyítványok elfogadását, amennyiben a fent felsorolt feltételek nem teljesülnek, és ebben az esetben erről – a vegyes bizottság titkárságán keresztül – előzetesen tájékoztatnia kell a többi szerződő felet. Felfüggesztés esetén a d) pontban említett közleményekben meg kell adni a felfüggesztés kezdőnapját.”.